
在加利福尼亚州 

行政院听证办公室之前 

 

为这事件： 

申请人 

     申请人   OAH案件号码 2015120476   

讼诉        

SAN GABRIEL/POMONA区域中心 

     服务机構 

 

決定 

 

Glynda B. Gomez, 行政法官，行政听证处，加利福尼亚州，於 2016年 3月 8日在 Pomona,加利福

尼亚州，听证了这件事。 

 

Daniela Santana，公平听证经理，代表 SAN GABRIEL/POMONA区域中心（SGPRC）。申请人在场，

由她的父母代表。 

 

事件在 2016年 3月 8日呈堂。 

 

问题 

 

SGPR是否应该被要求继续资助申请人在家中社交技能培训计划。 

 

申请人认为她的社交技巧培训计划不应该被终止，因为她对她的目标已经取得进展，但需要更多

的时间来完成自己的目标，并从这服务获得好处。 

 

SGPRC争辩说该由 CBC教育公司（CBC）提供的社交技巧培训方案目的是有时间限制的，而该方

案対申请人並不見有效。  

 

由于下面列出的理由，申请人 的上诉是被接纳的。 

 

认定的事实 

 

1.  申请人是一个 14岁的女孩，根据她被诊断有轻度智力残疾，是有资格接受区域中心的服

务。申请人也戴着眼镜，有严重的语言表达障碍。她会犹豫与别人沟通，也不会与同龄人交流。

她与她的家人同住，包括她的父母，祖父母和几个兄弟姊妹。 



 

2. 申请人在当地的中学上学，她接受特殊教育和相关的服务，包括言语治疗。 

 

3. 申请人最近在 2015年 8月 31日设立的个人项目计划（IPP）提供了四个目标/结果如下： 

 

结果＃1[申请人]将通过赴约她的医疗和牙医的诊约而保持健康; 

结果＃2[申请人]将在学习上能继续跟得上; 

结果＃3[申请人]対与她同侪自发的互动会觉得更自在;  

结果＃4父母希望 IPP报告可以翻译成中文。（呈堂证物 2） 

 

4. 关于结果＃3，相关的 IPP有规定： 

 

[申请人]能够和一些与她同校的同侪进行互动。 CBC教育提供社交服务的能力，但由于他们缺乏

粤语行为干预专家，有可能因此不能提供服务。 [申请人]可以接受 4个月著实的服务，但是由于

没有一个粤语行为干预专家，服务可能会因此停止一段时间。家长们表达了他们对这个问题的关

切，但表示[原文]対来自 CBC的教育服务很喜欢。家长希望[原文]通过继续有 CBC的教育服务，让

申请人的社交能力取得更大的进展。目的是要继续。（呈堂证物 2） 

 

5.  IPP还说明了 SGPRC应该提供以下的服务以支持结果＃3： 

 

 a.  [服务协调员]将探索适当的资金和项目來源。如果没有通用的资源可用而 SGPRC请求资

 金 ，将根据 SGPRC董事会批准资助政策来提供社会技能培训资金。 

 

 b.  CBC教育将提供评估/进度报告以推荐合適的服务。 

 

 c. 社交技能训练是有时间限制的服务，将每半年审核一次。 

 

 d.  [服务协调员]将在年度的评估报告审核[申请人]的社交技巧需要。（呈堂证物 2） 

 

6. 申请人已接受每月有 8小时的在家中社交技能培训，而作为该计划的一部分，她的父母也

接受了培训。她已接受这项服务有两年之久。但是，服务並没有始终如一地提供给申请人。当

CBC无法提供粤语流利的行为干预专家时，就有几个显著的时段缺乏服务。申请人会讲英语和粤

语，但她的父母只会说粤语。服务中断或行为干预专家換人，都影响了申请人的进步。（呈堂证

物 3） 

 

7. 从 CBC送来，日期为 2014年 10月 30日（呈堂证物 3）和 2015年 5月 1日（呈堂证物 4）

的进度报告，表明申请人已对她的目标取得进展。在 2014年 10月 30日的进度报告列出申请人

的目标在乎自发，问候，沟通，分享，组织能力和自信。申请人在沟通，分享，组织能力，自信

这几方面達成她的目标。 

 



8. 在 2014年 10月 30日的报告，CBC报道说，申请人在自发方面沒有达成她的目标（在有

机会的场合有 50％以上以开口和不开口的方式自发）；供应商建议按目标继续进行。进度报告指

出： 

 

 [申请人]需要多次提示来与他人自发。有人指出，即使有她首选的物件（即新 iPad）她

 还是保持沉默。[申请人]確有与她的母亲自发。在其他机会， [申请人]只有 13％的可能

 与他人自发。 

 

9. 在 2014年 10月 30日的报告，CBC 报道说，申请人在问候方面沒有达成她的目标（在有

机会的场合有 70％以挥手，点头，或眼望以确认他人）；供应商建议按目标继续进行。进度报告

指出： 

 

 有 66％的可能[申请人]能承认他人。[申请人]将确认家庭成员的存在，但需要提示以确认

 不熟悉的人。 

 

10. 在 2015年 5月 1日的进度报告，CBC报道，申请人在沟通和分享方面达成自己的目标，

但在自发，问候，交流和自信方面沒有達成目标。在进度报告中，供应商推荐让这些目标继续进

行。 

 

11. 此外，在 2015年 5月 1日的报告，CBC的结论是，申请人沒有达成自发的目标（在有机

会的场合有 50％以上以开口和不开口的方式自发）；供应商建议按目标继续进行。进度报告指出： 

 

 [申请人]与他人相处能够自发的可能是 46％。 

 要以口头方式自发，[申请人]需要有支持。 

 

12. 在 2015年 5月 1日的报告，CBC的结论是，申请人在问候方面沒有达成她的目标（在有

机会的场合有 70％以挥手，点头，或眼望以确认他人）；供应商建议按目标继续进行，但将确认

下降到 50％的可能。进度报告指出： 

 

 [申请人]没有达成她的目标。与别人打招呼她需要帮助。 [申请人]的母亲和专家需要演示

 如何挥手打招呼，但要申请人跟进时她却犹豫。沒有帮助的话，她问候其他人的可能只有

 35％。 

 

13. 在 2015年 5月 1日的报告，CBC的结论是，申请人在自信方面沒有达成她的目标（自信

是対别人说“不”，“停止”或“别摸我”的可能有 50％）供应商建议按目标继续进行。进度报

告指出： 

 

 [申请人]需要口头上的支持，以证明她対他人有自信。她能够有自信的可能是 15％。在玩 

 游戏当专家试图作弊时，[申请人]会说：“不，輪到我”。当专家将突然把她的东西拿走，

 [申请人]需要有语言示意去说“停”。 



 

14. 在 2015年 5月 1日的报告，CBC的个案经理和临床协调员都建议服务的延续，因为申请

人未有达成她所有的目标。 

 

15.  在 2015年 10月，CBC通知申请人的父亲它打算实施为期三个月的“淡出”[申请人]的社

交能力服务。申请人的父亲联系了申请人的服务协调员來指导。该服务协调员联系了 CBC并确认

它打算在三个月期间内“淡出”它提供的服务。 

 

16. 证据并不为停止社交技能培训服务建立临床的依据。 CBC没有进行评估或提供一份更新的

进度报告，以支持“淡出”或停止服务。在呈堂证物 3和 4的进度报告都显示，申请人因服务已

有所进展，但她的进步因 CBC的人员缺少问题而受阻碍。证据明确显示申请人仍然因社交能力不

足而影响她独立生活，与他人交往的能力，她已因该服务有了进步。 

 

17. SGRPC有一个指导其如何购买和提供服务（POS）的购买政策。于 2010年 7月，该 POS政策

获发展服务部批准。有关社交技能培训，POS政策规定： 

 

 社交技能培训是提供给儿童和青年人适当的社会交往技能，让他们可以参与他们的家庭

 和社区。社交技能培训是以单独或以小组形式提供。它要解决一个或多个以下方面的显著

 挑战： 

 

 参与和意识到有其他人：个人主动去与其他人或由其他人主动和他互动，和他/她対参与

 互动有兴趣的程度。 

 

 言语和非言语的社会交往：非言语技能包括适当的眼神接触，点出和摇手的能力，以及阅 

 读其他人的非语言线索的能力。口头表达能力包括自我启动和维持一个会话，使用正确

 的语调，并适当听取的能力。 

 

 游戏技巧：能启动游戏，轮流，并联同其他孩子一起玩，在游戏中进行合作和协作，并在

 游戏中使用符号和想象的能力。 

 

 社交技能培训通常每周提供一到两次，并是有时间限制的，通常不超过一到两年。它有一

 个详细的课程为达成有意义的和可衡量的成果，并需要家长的参与。它的设计是要迖成由

 个别项目计划（IPP）的团队确定具体的目标和目的，准备让儿童或年轻成年人过渡到有

 包容性的环境，让他/她将能够实践所学到的技能，并继续建立新的技能。 

 

 区域中心鼓励家庭让他们的孩子参与社会上典型的社交及康乐活动，以便他们能够实践所

 学到的技能，并继续建立新的技能。 

 

 如果[申请人]满足下列条件，区域中心可以购买社交技能训练： 

  



 1. 从儿童或年轻成年人的沟通和社交的表现明显的看出有需要，以防止他/她不能成

 立社交关系，或从典型的同侪社交及康乐活动中受益。 

 

和 

 

 2. 由专业人士进行评估提供的证据，表明若有制度化，有时间限制的干预介入，个人

 的社交技巧将因此提高。 

 

和 

 

 3. 父母或主要照顾者同意承担在训练课与课期间作为实施培训战略的一个主要角色。 

 

 除非得到个人，父母，法定监护人，或保护人（在适当的时候）和区域中心的同意，並且

 対 IPP设立的目标已经取得了进展，服务将无法继续。対目标进展的实现将每六（6）个

 月审核一次，或在方案结束时。 

 

18.  POS政策并不禁止申请人继续获得 SGPRC的资助以培训社交技能。 

 

法律结论 

 

1. Lanterman发育残疾服务法案（Lanterman法案）管辖此案。（Welf. & Inst.代码，§4500

开始）。根据 Lanterman法，如果有需要，可开一个行政“公平听证会”以确定各方的权利和义

务（§§4700-4716）。申请人要求有一个公平听证会审理 SGPRC决定终止她的社交技能培训的

上诉。 

 

2. 举证责任落在寻求终止服务或改变现状的一方。在这种情况下，作为寻求终止服务的一方，

这个责任是落在 SGPRC上。在这件事上，获胜的标准是证据的优势（见证据代码，§§115和

500）。 

 

3. Lanterman法案有著双重的目的：防止或尽量减少发育残疾人士被制度关闭和与家庭和社

会的不能接轨，使他们的日常生活能接近同年龄的和非残障人士的格局，並在社会上引发更富有

成效和独立的生活。（智障公民协会讼诉发展服务部（1985）38 Cal.。3d384，388） 

 

4. Lanterman法案的颁布，代表立法机关接受了提供有发育障碍的个人需求的责任，并认识

到服务和支持应被建立以满足每个发育残疾人的需求和选择（Welf. & Inst.代码，§4501）。

Lanterman法赋予区域中心，比如 SGPRC，在协调残疾人的支持和获得服务起关键性的作用

（Welf.& Inst.代码，§4620及以下）。福利和机构代码段 4512，分段（b），为可获资助的服务

和支持作了定义，并提出如何符合这定义的过程，就是 IPP过程，是涉及残疾人和服务机构代表

共同合作的一个过程。 

 



5. 福利和机构代码 4512段，分段（b），定义了対发育障碍人士的服务和支持为专门的服务

与支持，或特别调整的通用服务和支持，或带出发育障碍的缓解，或対有发育障碍人士走向社会，

个人，物理或经济方面的适应训练和康复，或朝向实现独立的，富有成效的，正常的生活和维护。

因此，区域中心负责制定和实施个别方案的计划，考虑到残疾人的需求和喜好，以确保服务的成

本效益。（Welf. & Inst.代码§§4646，4646.4，4646.5，4647和 4648.） 

 

6. 福利和机构代码 4646段，分段（a）项，规定立法机构的目的是保证 IPP和区域中心系统

规定的服务与支持是围绕在个人和有残疾人的家庭，在适当情况下考虑到个人和家庭的需求和喜

好，促进社区融合，使残疾人有独立，高效和正常的生活，並有稳定和健康的环境。立法的进一

步意图，是给残疾人和他们的家庭提供可以有效地满足残疾人需求的服务，并反映一方面保持残

疾人和家庭的喜好，同时另一方面具有成本效益的之间的平衡。 

 

7. 在此情况下，申请人是一个十几岁有社交技能缺陷的女孩，正处于与他人交往的能力有严

重阻碍的挣扎中。这些技能是她融入和参与社会必不可少的。社区整合是 Lanterman法案的核心

目标，必须予以重视。申请人在她的社交能力培训计划取得了一些成功，进展是可以衡量的。申

请人 IPP的成果＃3专门针对与她同侪自发和互动。在 IPP的社交技能训练概述了対这一目标的支

持。因为申请人並未以 SGPRC希望最快的速度取得进展，並且其 POS政策规定服务一般是一至两

年的期限，SGPRC试图淡化并终止其服务。在这里，申请人社交技巧极端的挑战再加上语言的困

难，会影响她过一个独立的和富有成效生活的能力。供应商需要额外的努力去寻找适当的，能讲

粤语的行为干预专家帮助她和发展良好关系。虽然这项服务已经在 SGPRC系统上有两年之久，但

因著供应商的人员资源问题，服务有所中断，造成申请人没有真正得到两年的服务。此外，在这

些中断期间她的父母被剥夺了接受培训的机会。申请人仍然需要在目标区域得到重要援助，而证

据也没有建立任何临床依据以之终止服务，或确定有效性。供应商最新的进展报告是 10个月之久，

也没有进行确定申请人社交技巧现有水平的审核。虽然 POS策略是协助 IPP团队和服务协调員设

计给申请人的服务和支持的准则，但它也不是绝对的。在这种情况下，SGPRC未能建立证据的优

势来決定应该在这个时刻终止申请人的社交能力培训服务。由于上述原因，对于申请人的社交技

能培训的资金应额外加上 6个月的期限。 SGPRC应该要求一个由 CBC编制新的进展报告，并考虑

対申请人的社交能力进行正式审核，再由 IPP小组作评估。 

 

命令 

 

申请人的诉求被接受。圣盖博/波莫纳区域中心将继续申请人的社交技能训练附加六个月，从此日

期起生效。 

 

日期：2016年 3月 15日 

 

 

 

 



 

 

      GlyndaB.Gomez 

      行政法官 

      行政听证办公室 

 

 

注意 

 

这是这件事最终的行政决定。这个决定可在九十（90）天內向可能有管辖权的法院请求司法审查。 


